

TOVERI Linnen suomalaisen työväen äänenkannattaja, ilmestyy Astoriassa, Oregon, joka päivä paitsi sunnuntaina. TOIMITUSKUNTA: W. N. REIVO, LAURI MOILANEN, ADOLPH SALMI, A. B. MÄKELÄ, SULO SYVANEN. TOVERI (THE COMRADE) The organ of the Finnish workers in the Western states. Published daily, except Sunday, at Astoria, Ore., by the Western Workers' Publishing Society. ANTTI J. PARTAN, Manager.

Ilmoitushinta 40c palstatuunalla. Kuolessa-ilmotukset \$1.50 kerta ja muistovarsilla \$2.00 kerta. Kilaus-, syntymä- ja avioliitto-ilmotukset \$1.00 kerta, haluanteita ja nimenmuutos-ilmotukset 50c kerta, naima-ilmotukset \$1.50 kerta, avioero-ilmotukset \$1.00 kerta. Seisovat ilmoitukset sopimukseen mukaan. Satunnaisia ilmoituksia tulee rahaa seurata mukana. Englanninkielisiä suomenkielisenä vastaan. Advertising rates in effect July 1, 1912, 40 cents per inch. Special discount is allowed for larger and continuous advertisements. TOVERI, BOX 99, ASTORIA, ORE. TILAUSHINNAT Yhdysvalloissa ja Canadassa: 3 kuukautta...\$1.50 6 kuukautta...\$3.00 Suomeen ja muualle ulkomaille: Yksi vuosikerta...\$4.00 6 kuukautta...\$4.25 SUBSCRIPTION RATES: In the United States and Canada One year...\$3.50 Six months...\$2.00 Three months...\$1.50 One month...\$0.50 Huoneisto sijaitsee 10:n ja Duane katujen välillä. Telefont: konttori 365, toimitus 832.

Sotavoittoilijat todellisia maankavaltajia

Vastauksessaan Kansallisen Turvallisuuden Liitolle selittää Puoluehallinto sosialistipuolueen saksalaisvastaisuuden olevan historiallisen.

True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Aug. 24, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917. Vastauksessaan n. s. Kansallisen Turvallisuuden liitolle (National Security League), joka oli lähettänyt Chicagossa äskettäin kokoonkulle sosialistipuolueen puoluehallinnolle kirjelmän, jossa se selitti asettavansa sosialistipuolueen samaan asemaan kuin demokraattien ja republikaanien puolueidenkin, selittää puoluehallinto, että sosialistipuolueen saksalaisvastaisuus on historiallinen asia, tarkoittaen sanoa, että puolue on aina ollut prussilaisuutta vastaan, silloinkin kun mitään muut laitokset tässä maassa eivät ole sitä vastustaneet. Kirjelmässä sanotaan m. m. seuraavaa: "Sosialistipuolue esiintyy sen luokan puolesta, jonka uhraukset tässä sodassa välttämättömästi käsittävät kaiken mitä sillä on. Omaisuudettomat tekevät suurimmat uhraukset, jotaavastoin teidän liittonne jäsenten hallitukselle tekemät palvelukset sohan voittamiseksi rajoittuvat siihen että he selittävät sotatoimien johtajien rehellisen arvostelun petturuudeksi ja sodan sulteen lausutut kohtuulliset toivomukset kapinallisuudeksi.

"Todellisia maankavaltajia ja lairikkoja ovat ne, jotka näyttävät miljoonien dollarien voittoa sodan seurauksena, ne jotka eivät vaarattomilla sanoilla vaan petomaisella toiminnallaan ja tunnottomalla menettelyllään ovat siinä määrässä häirinneet hallituksen toimia, että heidän on nyt pakotettava luopumaan teollisuuslaitosten johdosta. He ovat vastustaneet jokaista yritystä ottaa osanakaan niistä suunnattomista voitoista joita he ovat maan hädän kustannuksella kiristäneet, ja he koettavat edelleenkin maan pääkaupungissa toimivan voimakkaan lobistilaitoksensa kautta välttää maksamasta kohtuullista osaansa yleisistä rasituksista.

Puolueen saksalaisvastaisuus vanha asia.

"Amerikan sosialistien Saksan imperialismia ja keisarivaltaa kohtaan osoittama vastustus on vanha asia. Se on ilmennyt siitä saakka kun meillä on ensimmäisen kerran ollut tilaisuus lausua vastustava ajatuksemme perinnäsoikeudelle perustuvasta hallitusvallasta. Teidän liittonne jäsenet ja monet muut sen kannattajat ovat mitä loisteliaimmin ja yllimmäin ja kaikin tavoin hyväksymistään osoittaneet täällä Hohenzollerien persoonallisen edustajan, prinssi Henrikin kunniaksi. Muuan liittonne jäsenistä, Theodore Roosevelt, puolestaan sai osakseen mitä juhlallisimman kohtelun keisari Wilhelmiltä Berliinissä ja hyväksyi lahjana häneltä täyskokoisen, omakätisellä allekirjoituksella varustetun muotokuva-maalaus, jonka Oyster Bay suuttuneet asukkaat kuitenkin myöhemmin polttivat Saksassa on edellisen keisarin ja Bismarckin hallitessa vainottu sosialistia, kuten Bebeliä ja vankeempaa Liebknechtiä vain siksi että he

vuonna 1902 vieraili tässä maassa ja julistettiin rauhan ja keskinäisen sovun prinsiksi teidän liittonne jäsenet hänen kunnia-akseen toimeenpanemalla juhlallisuuksilla, olivat sosialistit ainoat, jotka kottivat äänensä selkeästi vastaan. Maassachusetin lainlaajajakunnan sosialistiedustajien vastustukset ovat merkitsevällä pöytäkirjoihin, jossa kuka hyvänsä liittonne jäsenistä, joka haluaa, voi niihin tutustua.

Liitolla olisi paljon selittämistä

"Teidän liittonne velvollisuus olisi selittää eräitten jäsentensä suhteet Saksan omistavaan luokkaan. Alituisen uskollisuuden vakuuttelu ei ollenkaan tee olemattomaksi niitä.

"Sosialistipuolue oli ensimmäinen valtiollinen järjestö Yhdysvalloissa, joka hyväksyi Saksan imperialismiin kanssa ristiriidassa olevan ohjelman. Toukokuulla 1915 oli Saksan armeija murskannut Serbian ja Belgian ja vallannut suuren osan Ranskaa. Samassa kuussa hyväksyi Yhdysvaltain sosialistipuolue julistuksen, jossa uhutettiin koko maailman huomiota. Samalla kun Saksan imperialismi kerskui valtuuksillaan, julistettiin täältä: "Ei mitään väkivaltaisia alue-anastuksia, ei mitään rankaisuja korvauksia, vaan vapaa itsemääräämis-oikeus kaikille kansoille."

"Sittemmin hyväksyi vapaa Venäjä samat periaatteet ja jätettiin liittolaisilmaisen sosialistien ja presidentti Wilson antoi niille kannatuksensa. Siten oli sosialistipuolue ensimmäinen laitos, joka sodan alkamisen jälkeä julisti Saksan imperialismia vastaan pyrkimysten kuoliutuumien.

"Liitto ei hyväksynyt ohjelmaa

"Tätä ohjelmaa ei ole Kansallisen Turvallisuusliitto eikä muut samanlaiset yhdistykset hyväksyneet, eivätkä tulekaan sitä hyväksymään. Teidän suhtautumiseen tähän johtaa ajattelemaan että te menettelisitte Amerikan kansan kanssa samalla tavalla kuin Saksan imperialismi ovat menetelleet Saksan kansan kanssa.

"Me tunnemme Belgiassa harjoitetu hitvittävät julmuudet ja sen sääliäntömyä ja häikäilemättömyyden sodan, jota käytiin vastaan Venäjän vapaata hallitusta, joka näkiintyneenä, loyotuna, voitettuna ja menettynään oli pakotettu tekemään häpeälli-

sen ja nöyryyttävän rauhan; me tunnemme miten kukistettiin Suomen työläisten tasavalta, teletettiin 7,000 työläistä siellä kylväverisesti ja 70,000 muuta pantettiin vankeuteen; sekä miten siellä tehdään pakolla saksalaisesta prinsistä Suomelle kuningas. "Meidän saksalaisvastustuksemme on ollut johdonmukaista

MAILMANKATSOMUKSIA

TYÖMIEHEN JOULUN AVUSTAJAT. Aika rientää. Elokuun on pian kulunut ja viimeinen määräpäivä Työmiehen Joulu avustuksen lähettämiseksi oli 15 p. syyskuuta. Nyt kyntään käsiksi kiireen kyytiä jokainen, joka ei vielä ole alkanut kirjoitustaan valmistella. Siivuttakaan vähemmän tärkeitä hommia ja pantaan parastanne, että saatat olla mahdollisimman kunnollinen Työmiehen Jouluksi, joka tänä vuonna "todennäköisesti on AINOA SUOMENKIELINEN TYÖMIEHEN JOULULEHTI KOKO MAILMASSA. Huomattava määrä avustuksia on saapunutkin jo toimitukseen — arvokkaita kirjoituksia, mikä osoittaa, että niiden laajit ovat antaneet asialle sen huomion mikä se ansaitsee. Lähettäkää avustuksenne osotteella: TYÖMIEHEN JOULUN TOIMITUS, Box 553, Superior, Wis.

SANOMALEHDET "KASAANTUVAT" Ja yleisistä mielipidettä yhä enemmän ja enemmän "kannutetaan".

Fortnightly Review kiinnitti tuonnoin huomiota omittuiseen ilmiöön maamme sanomalehtitoissa. Se kirjoitti: "Kun tämä aikakauslehtemme v. 1893 Chicagossa perustettiin, ilmestyi tuossa suurkaupungissa kaksi joka päiväistä sanomalehtea. Nyt kun siellä on kaksi viikottain ilmestyvää Hearst Examinerin, on enää vain kaksi jällellä. St. Louisissa ei myöskään enää ole kuin kaksi englanninkielistä, Cleveland ja Detroit, joissa on molemmissa yli puoli miljoonaa asukasta. Nämä kompanienkin tulla toimeen yhdellä jokapäiväisellä sanomalehdellä — Indianapolis, Toledo, Columbus, Scranton, St. Paul ja New Orleans, joiden asustuskoko vaihtelee 150,000 ja 320,000 välillä, ovat kaikki myös yhden ainoan jokapäiväisen sanomalehden varassa. Tämä osoittaa, että sama kasautumispyrkimys ilmenee kaikkialla maassa, niin suurissa kuin pienemmissäkin kaupungeissa. Tuo taipumus on niin ilmeinen, että eräissä valtioissa on ilmähentien, luokkaa vähentynyt toisella puolella."

Samaisesta sanomalehtien joutumisesta yhä enemmän ja enemmän kirjoittaa myös aikakauslehti The Public: "Kilpailu on saattanut sanomalehtien ulosantajat yhä enemmän riippuvaisiksi suurista ilmoittajista, jotka vuorostaan enimmäkseen riippuvat pankista — ja pankit taas hallitsivat suuret rahavarustajat, joiden välittömät riistodut ovat vastakkaiset suhteet yleiselle edulle. Näin ollen suuret päälehdet harvoit puhuvat kansan oikeuksien puolesta, eikä uusia lehtiä ole helppo saada pystyvän varsinakaan nykyisin, kun työ ja tarve neet tulevat niin kalliiksi."

PELONTAAKO JO? Naimatuissa on seuraava, sellaisen lehtien todennäköisyyttä ja yleensä siveellistä fasaa kuvaava "toimitus-artikkeli":

"Tämän maan suomalaisen puolesta lehtien toimittajat julkistivat lausuvaa puuhaavansa uutta kirjaa Suomen hallitusta vastaan. Siihen puuhaan he yllyttävät kaikkia sosialistiosastoja jäseniä yhtymään ja riippumattomasti tarkoitusta varten nyt ensi alkunä miljoonaa dollaria. Sanottua rahankeruuta järjestävät hoitavat ja hoivaavat mainitut johtomiehet tietysti valian kernaasti.

"Ylläoleva puuha on siis suoranäköinen sodanjulistus Suomen hallitusta vastaan, panaisen verillikkeen uudestiksi."

Niin kuin jokainen tietää, on täällä kerta kysymyksessä vain lahtarien valmistusta siihen mikä on monimutkaisempaa.

Meidän täytyy parantaa ja säännöllisesti valtion monopolioita, (kuten vilja, nahka, y.m.), jotka jo olemme puustaneet — ja senkaanta valmistautua monopolioimaan valtion haltuun ulkomaalain ilman sellaista monopolioita me emme kykene järjestämään suhteitamme ulkomaisten pääoman kanssa, ja sosialistien rakentamisen mahdollisuus riippuu siitä, kykenemkö me suojelamaan sisäistä talonlehtistä itsenäisyyttämme eräitten maanulkoisuuden aikana, maksamalla joiakin "palkkioita" ulkomaiselle pääomalle.

Me olemme myöskin äärimmäisesti takapajulla verojen kannoissa yleensä, ja erikoisesti omaisuus- ja tuloverojen kannossa. Se selkka, että ne pakotamme porvariston pakkomaksuihin — toimenpite, mikä periaatteellisesti epäilemättä ansaitsee köyhälistön hyväksymisen — osoittaa, että me tässä suhteessa olemme vielä lähempänä niitä menettelyjä, jotka omaisemme valloittaessamme Venäjän rikkaita köyhille, kuin niitä menettelyjä, jotka kuuluvat johtamattomien. Mutta tullaaksemme voimakkaammiksi ja tehokkaammiksi asemamme varmaksi, meidän täytyy ottaa käytäntöön viimeaikaista menettelyä — säännöllinen omaisuus- ja tulovero — meidän täytyy muuttaa porvaristola vaatimamme pakkolunnaat perinpoijaisiin ja säännöllisesti kannettuihin omaisuus- ja tuloveroihin, jotka tulevat antamaan enemmän köyhälistön valtiolle ja jotka vaativat meitä suurempaa riistäöstä ja paremmin säännötelyä tarkkailua ja kontrollia.

ja samanlaista jo ennen sotaa. Sodan ajalla on se ollut kiihkeämpää ja tarmokkaampaa ja se tulee jatkumaan siksi kunnes keisari on kukistettu valtaistuimelta. "Me tulemme taistelemaan vastaan keisarivaltaa kannattavia laitoksia kaikkialla, siksi kunnes ne ovat kokonaan hävitetyt maailmasta.

MAILMANKATSOMUKSIA

Seurauksena tästä monopolioiprykkymyksestä on, että yleinen mielipide joutuu yhä enemmän ja enemmän ennästävedettäväksi. Kansalle annetaan tiedoksi ainostaan, mitä erikois-otitilut pitävät sopivana sille ilmoittaa, eikä mitään muuta. Tämän ilmoittamien tulojen yrittävät kassan henkeä kuristaa, muistaa että ihminen äänitys pyrkii laukeamaan ja että puustisuus synnyttää vastapainustuksen. He saattavat vielä tulla näkemään ja kokemään ystä ja toista sangen "epä-amerikkalaista".

Morgan taas ostanut lehden

Ylläolevan jatkoiksi sopii seuraava eräissä sosialistilehdessä ollut uutinen:

"New Yorkissa ilmestyy Evening Post on tähän asti ollut ainoa todella riippumaton englanninkielinen päivälehti koko tässä valtiossa. Nyt on sekin lehti joutunut J. P. Morgan & Co:n liiokeuskaan Thomas W. Lamontin haltuun, ja siis tuomari-pakosta laikkaa olemasta sitä mitä se ennen oli: kapitalistinen lehti, joka yleensä palveli valtiopolkien etuja, mutta jollain yksitapauksissa edusti seditäivän siivoa — vieläpä eräissä kysymyksissä itenäistään puolittakaan. Nyt se saattaa kuin samojen etujen palvelukseksi jo enemmän otetun Sun, Tribune ja Times, tulee ajamaan Amerikan imperialistien suurkapitalismin etuja kaikella tarvittavalla häikäilemättömyydellä ja röyhkeydellä, autuuttamatta enää mihinkään syrjähyppyihin tai vikuroimisiin."

Meidän aikamme kaikkivaltias, kaikkijärjestävä ja kaikkisuunnitteluva suurkapitalismin ei voi suvaita riippumattoma, itsenäistä mielipidettä, ei edes oman perheensä piirissä.

PELONTAAKO JO? Naimatuissa on seuraava, sellaisen lehtien todennäköisyyttä ja yleensä siveellistä fasaa kuvaava "toimitus-artikkeli":

"Tämän maan suomalaisen puolesta lehtien toimittajat julkistivat lausuvaa puuhaavansa uutta kirjaa Suomen hallitusta vastaan. Siihen puuhaan he yllyttävät kaikkia sosialistiosastoja jäseniä yhtymään ja riippumattomasti tarkoitusta varten nyt ensi alkunä miljoonaa dollaria. Sanottua rahankeruuta järjestävät hoitavat ja hoivaavat mainitut johtomiehet tietysti valian kernaasti.

"Ylläoleva puuha on siis suoranäköinen sodanjulistus Suomen hallitusta vastaan, panaisen verillikkeen uudestiksi."

Niin kuin jokainen tietää, on täällä kerta kysymyksessä vain lahtarien valmistusta siihen mikä on monimutkaisempaa.

Meidän täytyy parantaa ja säännöllisesti valtion monopolioita, (kuten vilja, nahka, y.m.), jotka jo olemme puustaneet — ja senkaanta valmistautua monopolioimaan valtion haltuun ulkomaalain ilman sellaista monopolioita me emme kykene järjestämään suhteitamme ulkomaisten pääoman kanssa, ja sosialistien rakentamisen mahdollisuus riippuu siitä, kykenemkö me suojelamaan sisäistä talonlehtistä itsenäisyyttämme eräitten maanulkoisuuden aikana, maksamalla joiakin "palkkioita" ulkomaiselle pääomalle.

Me olemme myöskin äärimmäisesti takapajulla verojen kannoissa yleensä, ja erikoisesti omaisuus- ja tuloverojen kannossa. Se selkka, että ne pakotamme porvariston pakkomaksuihin — toimenpite, mikä periaatteellisesti epäilemättä ansaitsee köyhälistön hyväksymisen — osoittaa, että me tässä suhteessa olemme vielä lähempänä niitä menettelyjä, jotka omaisemme valloittaessamme Venäjän rikkaita köyhille, kuin niitä menettelyjä, jotka kuuluvat johtamattomien. Mutta tullaaksemme voimakkaammiksi ja tehokkaammiksi asemamme varmaksi, meidän täytyy ottaa käytäntöön viimeaikaista menettelyä — säännöllinen omaisuus- ja tulovero — meidän täytyy muuttaa porvaristola vaatimamme pakkolunnaat perinpoijaisiin ja säännöllisesti kannettuihin omaisuus- ja tuloveroihin, jotka tulevat antamaan enemmän köyhälistön valtiolle ja jotka vaativat meitä suurempaa riistäöstä ja paremmin säännötelyä tarkkailua ja kontrollia.

tuhooman Suomen sosialistisen sanomalehdistön avustaminen taas uudelle alulle. Tavallaan se kyllä on Suomea nykyään hallitseville — sekä saksalaisille että suomalaisille — lahtareille "sodanjulistus", mutta vain henkisesti. Eläkään toveriemme koskaan eikä missään maassa olisi tarvinnut mitään aseihin tarttua, jos porvarit eivät olisi suorastaan ruvenneet "hengen päälle käymään". Saattaa vastedeskin sattuua niin, että jos lahtarit kovin julkeasti rupeavat työväeltä henkeä nirtaamaan, täytyy kahmasta kateensä jotain "kyntää karkeampaa".

Mutta, kuten sanotti, nyt ei ole siitä kysymys. Merkkäme me olemme muistin, kuinka tälläkäläisiltä santar-meilta jo tipahtaa huono housuhilin puhtaasta myötätunnosta, asanhar-rastuksesta ja palvelusinnosta, kun Suomessa nyt reuhaavia kunninkalaisia äytäreitä kaukaa uhataankaan lyödiä edes sanan ruoskalla.

LAIN MUKAUTUVAISUUS.

Los Angelesissa oli eräs nainen syytettävä siitä, että oli heittänyt kaasujoukon miheensä silmille. Hänet vapautettiin mielestä vastaan tekemästään väkivallasta, mutta saatiin ottaa — kaasujoukko hukkaamasta sota-aikana.

"SAKSALAISILLE YLÖSRÄKENNUKSEKSI"

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Aug. 24, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Kertovat uutistoimistot Shermanin leiripaikalta, Ohiosta, että siellä sotamiehien harjoitellaan kalvamaan silmä hennien päästä, puremaan korvia poikki ja amuten heitä käsittelemään käsirsyissä. Japaalaisia "ju jitsua", sota-ajan mukaisilla muunnoksilla, opetetaan. Upseerit pitävät hyvin tärkeänä, että miehet osavat käyttää edukseen kaiken voimansa niissä kuoilintelussa, joihin Euroopassa jollainkin loutuutaan vaihteeksi, pitkällä matkalla ampumisen välillä. Silvitys vain edistyy, kuten näkyy tästäkin.

SAKSAN RIKKAAT NAISET VAISTAVAT VELVOLLISUUKSIAAN.

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Aug. 24, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Saksan hallitus näyttää leimaavan sikkalaiset rikkaat naiset "vältteijöiksi". Eräissä virallisissa julkistuksessa, näet, seloitetaan, kuinka tärkeää on nyt sota-aikana ottaa käyttöä kaikki naisten kaikkia voimat, ja esitetään asia tuossa julkistuksessa seuraavin sanoin:

"Jokainen heiklo, joka nyt heijlittää sotavotuna ei vielä käsitä, miten äärimmäisen vaikeissa oloissa kansamme on taisteltava, vaan asettaa oman hyvinvointinsa yhteisen hyvinvoinnille, on keltämättä pidettävä suurelle tarkotusperällemme tulki hyödyttömänä."

"Kylläpä olisi luultu jokaisen saksalaisen naisen, ja ennenkaikkea varakasten naisten, jo alituntien käsitävään velvollisuutensa sääntämään kohtaan tässä kauheassa näikäsodassa."

Pakollisen työläin viipyminen on toinen todistus siitä, että valmistava järjestämys on mitä tärkein tehtävä, sillä pakollinen työläi yhdeltä puolen lopullisesti takasi meille meidän tuloksemme, ja toiselta puolen, on välttämätöntä valmistautua taisteluun "kapitaalain antautumiseksi" ja "pakottaa se antautumaan". Pakollinen työläki pitäisi panna heti käytäntöön, mutta se pitää panna käytäntöön asettaen ja suurella varovaisuudella, jokainen askele pitää tutkia käytännöllisesti kokeilemalla ja, huomollisestikin, otamalla pakollinen työläki käytäntöön kaikkien ensiksi jikkaisiin näiden. Työn suorittamisen merkintäkirjan ja kulutusmeno-orvokirjan käytäntöön ottaminen jokaiseen porvariin nähden, kyläporvariin nähden, olisi vakava askel eteenpäin vihollisemme täydellisesti "piirittämiseksi" ja sitä kohden, että todella tulisi luoduksi yleinen tuottannon ja jaon tarkkailu ja kontrolli.

Yleisen tarkkailun ja kontrollin merkitys.

Vuosisatainen valtio eli kansan sorron ja riiston organai, jätti meille perinnöksi kansan svymmin vihan ja epäluottamuksen kaikkien siihen nähden, mikä on valtion väitevedessä. Tämän voitintaminen on sangen vaikea tehtävä, jonka vain neuvostot voivat voittaa, mutta joka sitenkin vaatii niitä huomattavasti aikaa ja suuremnoista kestävyttä. Tällä "perinnöllä" on erikoisen kiuksallinen vaikutus tarkkailu- ja kontrolli-kysymykseen; — tähän sosialistisen vallankumouksen tärkeimpään kysymykseen sen jälkeen kun kapitalismi on svysty vallasta. Välttämättömästi kes-

sa ja kaikessa siitä johtuvassa kes-tävyysoittelussa sekä menetellen sen mukaisesti.

Vallansaiset eivät luovu mukavuuksistaan.

"Kuitenkin näyttää asialla olevan niin, että polvesta polveen vaakauntuesta virallisuudesta ja periyneestä virallisuudesta johtuva ylellisyys on niin pinninty tavaksi, että vain siten voimme selittää sen seikan, miksi säätyläisnaiset yläleikseti turmoksi pitävät kiinni mukavuuksistaan. Tähän heidän suhtautumiseensa tullaan nyt sääliäntömyyksiä sekaantumaan.

"Koska valistuneelta keskioluokalta tuskin enää riittää tarvittavia työdenysvoimia, on pakko turvautua yhteiskunnan ympärillä kerroksien näisiin. Heidän voimansa ovat vielä enemmän taikka vähemmän kuluttamattomat. Kotiaskareista heidät va-pauttavat lukuisat palvelijat. Suuremman varallisuutensa nojalla he, vaikka eivät käyttäisiäkään kiertoteitä, ovat säilyneet ravinnon puutteen lamannuttavasta vaikutuksesta. Samasta syystä on heillä tilaisuus tu-kustelemaalla taas päästä entisiin voimiinsa. Ja kun heillä on runsaat vaatevarastot, niin he paremmin kuin alempain luokkain naiset saattavat käyttää omia pukujaan sota-töissä."

"Ihmiskärpänen." Tuon kummallisen nimen itselleen on saanut Harry Gardiner, joka uskaltaa liittää aivan sillelensä pitkin nousemaan vaikka minkäläisen rakennuksen katolle. Columbus ritarit joku aika sitten järjestivät erikoisen näytteen, jossa tämä ihmiskärpänen kipesi Singer rakennuksen katolle ja ainostaan kerran oli pakotettu pyytämään löyryä avukseen. T. K. S. p. teki hän taasen uuden "hätkyksen, tällä kertaa kiivenen Pasadena asuntola-talon seinää pitkin katolle kahdeksakymmenessä yhdessä minuutissa. Kuten olettaakin sopia, oli yleisöä kokoontunut tavattoman runsas määrä. Autot tirstelivät torviaan ja yleisö kiihlui. Sillä aikaa Punaisen Ristin naiset kokosivat rahojia Columbus ritareitten sotarahas-teen, josta tullaan avustamaan kaikkialla Ranskassa olevia katolisia sotilaita. — N. U.

LAINKUULIINEN VARAS.

Eräistä pikkukaupungista täällä lännellä kerrotaan seuraava juttu. Muutamalta ruokavaraakauppialta oli yöllä varastettu viisi sikkää vehnäjuuhajoa. Koska kuitenkin on ankarasti kielletty käyttämästä vehnäjuuhajoa sekoittamatta niitä muihin jauholahejiin, kävi vasa seuraavana yöllä samasta kaupasta noutamassa viisi sikkää sekotejuuhajoa. — Jos juttu ei ole tosi, on se ainakin hyvin keksitty.

Toveri jokaisen työläiskotiin!

tää jonkun aikaa ennen kuin joukot alkavat tuottaa itsensä vapaita senjälkeä kun maaparooini ja porvaristo on vallostaan kukistettu, ja ennenkin joukot alkavat käsitää — ei kirjoista, vaan omasta neuvosto-kokemuksestaan; — alkavat käsitää ja tuntea, että ilman perinpoijais-ta valtion tarkkailua ja kontrollia tuottantoon ja jakoon nähden, raattien valta ja heidän vapauttaminen ei voi säilyä, ja että ilman sitä paluu kapitalismin ikeseen on epäimätön.

Porvariston kaikki tavat ja traditiot, ja erikoisesti pikkuporvariston, nyvskin vastustavat valtio-kontrollia, he kannattavat "pyhän yksityisomaisuuden" ja "pyhän" yksivitsien yrittäläisyyden loukkaamattomuutta.

Meistä on nyt erikoisen selvä marxilaisen väitteen paikkansa-pitävyisyys, että anarkismi ja anarko-syndikalismi ovat porvarillisia luonteeltaan, sovelmatomia sosialistien, köyhälistön diktaatturiin ja kommunismin. Taistelu sen puolesta, että joukot alkavat käsitää neuvostoaatteen, valtion kontrollin ja tarkkailun, tämän ajatuksen toteuttaminen, pesäero kirostusta menneisyydestä, joka totutti kansan katsomaan ruoan ja vaatteiden hankinnan "yksityiseksi" asiaksi ja ostamaan ja myymään jotakin "joka koskee vain minua" — tämä on mitä suurmerkityksellistä taistelua, se on yleisistä historiallisista merkityksestä, taistelu sosialistisesta tietoisuudesta porvarillis-anarkistista "vapautta" vastaan. Me olemme tehneet lain työn kontrollista, mutta sitä vasta aletaan vain vähäisen toteuttaa, eikä edes alia vielä tunkeutua köyhälistöjoukkojen